

## STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV

Bod č. 3 – Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 129/2002 Z. z. o integrovanom záchrannom systéme v znení neskorších predpisov

### Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie Ministerstvom vnútra SR na základe Plánu legislatívnych úloh vlády SR na rok 2022

#### Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Predmetom úpravy predkladaného návrhu zákona je posilnenie pôsobnosti Ministerstva vnútra Slovenskej republiky na strategickej úrovni riadenia a koordinácie záchranných zložiek integrovaného záchranného systému, dobudovanie súboru základných záchranných zložiek, ktorého súčasťou musí byť Policajný zbor a záchranná zdravotná služba ako celok, zvýšenie odbornej úrovne jednotlivých zložiek integrovaného záchranného systému rozšírením odbornej prípravy na úseku integrovaného záchranného systému, zavedenie odbornej spôsobilosti na úseku integrovaného záchranného systému ako predpokladu na výkon činnosti operátora koordinačného strediska integrovaného záchranného systému a vytvorenie mechanizmu akreditácie ostatných záchranných zložiek – právnických osôb a fyzických osôb – podnikateľov, ktorí majú v predmete činnosti ochranu života, zdravia, majetku a životného prostredia, aby bola zaistená úroveň ich pripravenosti a kvality poskytovaných služieb. Dôležitou zmenou je možnosť budovania integrovaných bezpečnostných centier ako kľúčového prvku vyplývajúceho z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky. V podobe integrovaných bezpečnostných centier sa vytvoria moderné krízové manažérske a technologické priestory s benefitom okamžitej bezprostrednej operatívnej a preventívnej spolupráce všetkých najdôležitejších záchranných zložiek v Slovenskej republike.

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.04.2023, okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú účinnosť neskôr.

### Postoj RÚZ k materiálu

Predkladaný návrh zákona reaguje na zistenia analýzy súčasného stavu, ktorá bola vypracovaná v rámci Koncepce organizácie a rozvoja integrovaného záchranného systému do roku 2027 a potreby prispôsobenia legislatívneho prostredia na implementáciu rozvojových a reformných opatrení vyplývajúcich z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky. RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, pričom rozpory boli v priebehu medzirezortného pripomienkového konania odstránené.

RÚZ berie návrh zákona v predloženom znení na vedomie bez ďalších pripomienok.

### Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok zo strany RÚZ

### Zdroj: RÚZ